
Υπάρχει η κυριαρχία των ισχυρών κρατών, 
των υπερκρατικών σχηματισμών και των ντόπιων 

τοποτηρητών τους. Υπάρχουν οι ενδοκυριαρχικές 
συγκρούσεις που τροφοδοτούν ένα παιχνίδι γεωπο-

λιτικών εντάσεων στην περιοχή της Μεσογείου. Υπάρ-
χουν οι εθνικισμοί, που χωρίζουν τις τους καταπιεσμένους 

και τους οδηγούν σε αλληλοσφαγή. Υπάρχει η απορρύθμιση 
των τοπι- κών κοινωνιών μέσα από τις πολεμικές επεμβάσεις, αλλά και η βαρβαρότη-
τα του θρησκευτικού φονταμενταλιστικού σκοταδισμού. Υπάρχει το πλέγμα της καταστο-
λής, που υφαίνεται με “τρομονόμους”, αστυνομικό έλεγχο στους δρόμους, φυλακές, ειδικές 
συνθήκες κράτησης και στρατόπεδα συγκέντρωσης μεταναστών. Υπάρχει ο κόσμος των 
αφεντικών, που στηρίζεται στην τρομοκρατία στους χώρους δουλειάς και στη διαρκή υπο-
τίμηση της εργασίας.

Υπάρχει όμως και ένας άλλος παράλληλος κόσμος. Είναι ο κόσμος των αντιστάσεων. 
Είναι ο κόσμος των αντιστεκόμενων στους δρόμους του ευρωπαϊκού νότου. Είναι ο κόσμος 
του κινήματος του ΝΟ ΤΑV στον ιταλικό βορρά και της Χαλκιδικής στον ελλαδικό βορρά, εί-
ναι οι εξεγερτικές εκφράσεις του νέου ριζοσπαστικού ρεύματος στην Τουρκία, είναι η πραγ-
μάτωση της δημοκρατικής αυτονομίας και της αντίστασης στις περιοχές των Κούρδων της 
βόρειας Συρίας. Είναι οι αυτόνομοι εργατικοί αγώνες. Είναι οι κρατούμενοι και διωκόμενοι 
κοινωνικοί αγωνιστές. Είναι οι εξεγερμένοι στις φυλακές και στα στρατόπεδα συγκέντρω-
σης. Είναι κάθε άνθρωπος και κάθε συλλογική κίνηση που αντιστέκεται κι επιχειρεί να δι-
αμορφώσει άλλους όρους ζωής στον δρόμο, στη γειτονιά, στη δουλειά, στο σχολείο, στο 
πανεπιστήμιο, στο χωράφι.

Αυτός ο παράλληλος κόσμος μπορεί να αποτρέψει την επιβολή της καπιταλιστικής βαρ-
βαρότητας και του θρησκευτικού κι εθνικιστικού σκοταδισμού, σε αυτή τη διασταύρωση 
του πλανήτη που λέγεται Μεσόγειος. Αυτός ο παράλληλος κόσμος οφείλει, στο εδώ και στο 
τώρα και με συγκεκριμένο τρόπο, να χτίσει γέφυρες επικοινωνίας, συνεργασίας, αντίστασης 
και αλληλεγγύης.

Έτσι, λοιπόν, συλλογικότητες και πρωτοβουλίες από διάφορες πόλεις της Ελλάδας, ξεκινάμε 
μία αναρχική καμπάνια διεθνιστικής αλληλεγγύης βαφτίζοντάς την ΤΡΕΙΣ ΓΕΦΥΡΕΣ:

γέφυρα αλληλεγγύης στον ευρωπαϊκό νότο

γέφυρα αλληλεγγύης στο ανατολικό μεσογειακό τόξο

γέφυρα αλληλεγγύης στο βαλκανικό χώρο.
Η καμπάνια θα ξεδιπλωθεί μέσα από τις συντονισμένες κοινές ή αυτόνομες δράσεις των 
συλλογικοτήτων και πρωτοβουλιών που συμμετέχουν σ’ αυτήν από τον Φλεβάρη ως τον 
Οκτώβρη του 2015.


